

Бк. № 27/22

12. 09. 2022

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новикова Ивана Владиславовича  
на тему «Развитие координационных способностей мальчиков 7-9 лет с нарушениями слуха  
на занятиях спортивной гимнастикой», представленной на соискание ученой степени  
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического  
воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры  
(педагогические науки)

Ратификация Российской Федерации в 2012 году Конвенции ООН о защите прав инвалидов послужила фундаментом изменения содержания значительного числа нормативных актов, регламентирующих образование, соцзащиту и другие сферы жизни лиц, возможности здоровья которых являются ограниченными, в том числе, приоритетом политики стало увеличение числа инвалидов, занимающихся физической культурой и спортом. Поэтому считаем абсолютно закономерным, что И.В. Новиков обратил внимание на недостаточную научную разработку вопросов, связанных с особенностями развития координационных способностей у детей-инвалидов по слуху.

Логика описания понятийного аппарата исследования, представленного в автореферате, позволяет нам судить о высокой профессиональной и научной компетентности автора: научная проблема, объект, предмет, цель и задачи исследования взаимосвязаны и лаконичны, отражают суть проведенного научного поиска.

Положения научной новизны, теоретической и практической значимости выверены, доказательны и полностью раскрываются в результате прочтения автореферата, оценки полученных автором результатов исследования и сформулированных им на этой основе выводов. Автором проделана, на наш взгляд, очень значительная работа по отбору, обобщению и систематизации средств и методов формирования координационных способностей неслышащих и слабослышащих детей. Как результат этой работы информация, представленная в таблицах 2 и 3 автореферата, абсолютно исчерпывающе показывает, какие упражнения, снаряды, игры и в какой дозировке следует использовать при той или иной стадии развития глухоты. Подобная информация наверняка будет очень полезна специалистам адаптивного физического воспитания. Считаем важным отметить, что в работе исследователь не остановился лишь на формировании координированности мальчиков с нарушением слуха, как это заявлено в теме диссертации, но показал и доказал, что расширение спектра двигательной деятельности, формирование навыков способствует социально-психологической адаптации инвалидов в обществе. Из списка публикаций автора, представленных в автореферате, становятся очевидными высокая профессиональная зрелость исследователя и интерес к его работам в научном сообществе: Иван Владиславович опубликовал пять статей в изданиях, входящих в международные базы цитирования Scopus и

WoS, и пять работ в журналах, рекомендованных к публикациям ВАК. Стиль изложения материала автореферата грамотный и научный, присутствующие таблицы и рисунки информативны и наглядны. В качестве спорного момента, считаем необходимым указать, что на странице 15 автореферата представлена таблица 1 со сравнительным анализом уровня координации мальчиков с нарушениями слуха и их здоровых сверстников. С какой целью проводилось это сравнение, поскольку в актуальности автор приводит данные исследователей об отставании моторики инвалидов по слуху, и насколько это сравнение корректно? Указанное замечание не умаляет общего благоприятного впечатления от диссертации Новикова Ивана Владиславовича «Развитие координационных способностей мальчиков 7-9 лет с нарушениями слуха на занятиях спортивной гимнастикой», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Считаем, что работа полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор, соответственно, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по заявленной специальности.

Декан факультета медицинской реабилитации,  
физической культуры и  
спорта,  
Институт «Медицинская академия»  
(структурное подразделение)  
ФГАО ВО «Крымский федеральный  
университет им. В.И. Вернадского  
доктор педагогических наук по  
специальности 13.00.04 –теория и  
методика физического воспитания,  
спортивной тренировки, оздоровительной и  
адаптивной физической культуры, профессор

Сышко  
Дмитрий Владимирович

Выражаю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Контактная информация: 297577, Республика Крым, Симферопольский р-н. с. Пионерское,  
ул. Садовая 25 Телефон + 7978 856 20 57 . E-mail: syshko@list.ru

Подпись заверяю

